附件2：
浙江科技学院第四届对外汉语教学师资培训

讲座教授简介
郭春贵： 日本广岛修道大学教授，日本中国语教育学会代表理事。1973年获新加坡南洋大学中文系荣誉学位，1978年赴日留学，1982年获上智大学大学院新闻学硕士学位，1984年获东京大学大学院中国语言学硕士学位，1986年东京大学大学院学习博士课程，后赴任广岛大学讲师、副教授至1991年，1991至今任广岛修道大学副教授、教授，1998年至美国斯坦福大学研究与讲学，2004年以交换学者身份至美国亚利桑那州立大学任教。曾任日本广播电台中国语讲座讲师，日本外交部研修所汉语教师。主要研究对外汉语教学、现代汉语语法学、汉语误用、日汉对比。出版专著有《誤用から学ぶ中国語》、《中国語文法ポイント100》（合著）、《简明实用初级中国语》等、并发表多篇论文与编著许多对日汉语教材。

任鹰：日本神户市外国语大学中文系教授，博士生导师，国际中国语言学学会理事，《现代中国语研究》《中国语文法研究》等学术期刊编委，东北师范大学文学院讲座教授。1999年毕业于中国社会科学院研究生院语言系（语言研究所），获文学博士学位。主要研究领域：现代汉语语法学、文章学。曾独著或主编专著、教材十余部，在《中国语文》《当代语言学》《世界汉语教学》《语言教学与研究》《汉语学习》等专业期刊发表论文数十篇。主要代表作：《现代汉语非受事宾语句研究》（专著）《可换位供用句的语义条件分析》《主宾可换位动结式述语结构分析》《动词词义在结构中的游移与实现──兼议动宾结构的语义关系问题》《“个”的主观赋量功能及其语义基础》等。

李 泉：中国人民大学文学院教授、博导，全国汉语国际教育专业硕士指导委员会委员，世界汉语教学学会理事，《世界汉语教学》《国际汉语教学研究》等期刊编委。从事对外汉语教学30年。曾应邀赴美国、德国、法国、英国、西班牙、智利、阿根廷、南非、越南、瑞士、墨西哥、匈牙利等国家短期讲学。获得过全国优秀对外汉语教师奖，中国人民大学优秀科研成果奖，北京市哲学社会科学优秀成果二等奖。主持国家社科基金、国家汉办和中国人民大学科研项目10余项。出版专著《汉语语法考察与分析》《单音形容词原型特征模式研究》《对外汉语教材通论》《对外汉语教学思考集》《国际汉语教学探讨集》等5部，主编及合作编著文集、教材等10部，主编国家级系列教材《发展汉语（第二版）》。发表论文100余篇。 

孙朝奋：美国斯坦福大学东亚语言文化系教授、中文部主任，北京语言大学2010年长江学者讲座教授。1974年毕业于华东师范大学外语系，1984年美国俄勒冈大学语言学硕士学位，1988年美国康乃尔大学语言学博士学位。曾先后在华东师范大学、香港城市大学、美国威斯康辛(麦迪逊)大学工作。曾经在Language, Journal of Chinese Linguistics, Journal of American Oriental Society, Journal of Chinese Language Teachers’ Association，Language and Linguistics等学术刊物上发表论文。1996年斯坦福大学出版社Word Order Change and Grammaticalization in the History of Chinese，2006年剑桥大学出版社Chinese: A Linguistic Introduction, 2015年牛津大学出版社和王士元教授合编The Oxford Handbook on Chinese Linguistics, 2017 Routledge出版社和Kecskes教授合编Key Issues in Chinese as a Second Language Research。

李恺：毕业于北京师范大学中文系，留校任教于中文系，后调留学生部（现北京师大语言文化学院）。八十年代应聘任教于美国达慕思大学（Dartmouth College ）东亚系，后任教于欧柏林大学（Oberlin College） 至今。曾任：明德大学（Middlebury College）暑期中文学校主任教师、清华大学IUP中文项目指导教师、清华大学汉语教学中心暑期讲座教授、北京师大图书馆学术顾问、北京师大语言文化学院赴美研究生指导教授、河北师范大学客座教授、全美中文教师学会会刊编辑。合著出版《鲁迅的教育思想与实践》、《文言章句》以及论文多篇。

