附件2：
浙江科技学院第二届对外汉语教学师资培训

讲座教授简介

储诚志：夏威夷大学博士，加州大学戴维斯分校教授，中文部主任，语言学系博士生导师。加州大学柏克莱全美中文教学中心（NCCLP）顾问，柏克莱加州大学进修学院加州中文教师从业资格证书项目顾问，中山大学国际汉语教材研发与培训基地专家委员会委员，Sinología Hispanica、L2 Journal、Chinese American Society and Culture、《国际汉语教育》、《汉语世界》等期刊编委等。在斯坦福大学、北京语言大学等校执教多年。曾任美国中文教师学会会长，加州中文教师协会会长。在汉语语言学、认知语义学、语料库语言学、汉语作为第二语言的教学和习得、计算机技术在汉语教学中的应用、语言测试以及跨文化教育等领域发表论著、教材、软件等计数十种。

冯胜利：香港中文大学中文系教授，香港中文大学-北京语言大学语言学及应用语言学联合研究中心主任、《语言暨语言学》副编辑。1982年北京师范大学中文系古汉语专业硕士毕业。1995年获美国宾夕法尼亚大学语言学博士学位。1994-2003年任堪萨斯大学东亚系助教授和副教授。2005任北京语言大学长江学者讲座教授。2007至今任北京语言大学特聘教授，博士生导师。2003-2010任哈佛大学东亚系汉语应用学科教授和中文部主任。主要研究韵律语法、语体语法、韵律诗体和对外汉语教学。出版专著有《汉语韵律句法学》、《汉语韵律诗体学论稿》和《三一语法：结构·功能·语境—— 初中级汉语语法点教学指南》（合作），并发表论文百余篇。
李安东：韩国成均馆大学专任教授。先后毕业于北京师范大学和复旦大学中文系，获学士、硕士和博士学位。曾在复旦大学、日本京都外国语大学、韩国梨花女子大学 、韩国国立庆北大学从事教学工作。主要研究方向为中国现当代文学，台港澳及海外华文文学。在国内外学术期刊发表论文多篇，著作、编著、主编、参与编写词典等多部。在《复旦大学学报》、《香港文学》、《中国语文学论集》（韩国）、《中国文学研究》（韩国）多种学术刊物上发表论文多篇。在韩国，长期担任驻韩中国教授学会会长，同时也是韩国国家电视台KBS的特邀主持人。十多年来，一直是韩国《汉语桥》和《大韩民国汉语大赛》的评委。
刘乐宁：美国哥伦比亚大学东亚语言文化系教授，中文部主任，汉语作为二语教学师资项目主任，孔子学院美方院长。美国佛罗里达大学语言学博士。先后在陕西师范大学、美国哥伦比亚大学工作，教授古代汉语、汉语语音史、世界电影史、汉语语言学和汉语教学法等课程。主要研究兴趣为汉语史，汉语篇章语法和汉语教学法。刘乐宁是世界汉语教学学会常务理事和国际中国语言学学会理事, 同时兼任北美汉语研究中心理事。主持编写汉语教材多部并发表学术论文多篇。晚近发表的论文包括“论汉语教材和教学法的适用性”、“汉语作为学术语言的语言学特征及其教学”等。

孙德坤：新西兰惠灵顿维多利亚大学应用语言学博士，日本爱知县立大学外国语学部中国学科教授。曾在中国北京语言大学、新西兰惠灵顿维多利亚大学、澳大利亚西悉尼大学、荷兰马普心理语言学研究所、美国俄亥俄州立大学工作。研究方向主要为第二语言教育理论与实践、第二语言习得、第二语言教师认知与发展、质性研究方法等。专著有Developing “My Way” in Chinese language teaching: Qualitative case studies of teachers’ personal practical knowledge等。在《世界汉语教学》《国际汉语教学研究》《中国语教育》（日本）等发表《教师知识、叙事探究与教师发展》《国际汉语教师个人实践性知识个案研究》《通过语言表演提高日本学生的汉语口语能力》等论文。
